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Előnyös külföldi frank-kölcsönt kap 
Debreczen városa.

Dcbrc- 
pénz- 

azi az

Valami büszkeség, elégtétel- 
érzet tölt el bennünket most, 
amikor visszaemlékezünk azok­
ra a cikkeinkre, amelyekben a 
polgármesterválasztás idején s 
annak előtte uj szellem, uj fel­
fogás hatalomra jutását köve­
teltük és a követelések teljesü­
lésének megszemélyesítését Ma­
goss György dr.-ban láttuk.

Azóta a városi vezetőség mű­
ködésének szellemében, s ered­
ményében tapasztalatként mu­
tatkoznak a várt változások. Az 
eredmények első nagy, e pilla­
natban talán fel sem mérhető 
nagy jelensége az a tény, hogy 
Debreczen város részére igen 
előnyös frank kölcsön áll ren­
delkezésre.

Azt jelenti ez, hogy 
ezen rendbehozhatja 
ügyeit és folytathatja 
utat, amelyen a háború, az azt 
követő' felfordulás és utána a 
gyűlölködés politikája meg­
akasztotta. Megmentheti költ­
ségvetésének tisztaságát és rea­
litását, sőt felépítheti minde­
neken túl annyira szükséges 
székhazát is.

A külföldi frank kölcsön 
gondolata és sikere Magoss 
György dr. polgármester ér­
deme, aki Arg Lajos főszám - 
vevővel együtt igyekszik azon, 
hogy egy nagyobb pénzügyi 
művelettel kisegítse Debreczen 
városát iá mai közgazdasági 
nehézségekből és egyrészt a 
meglevő értékeket meg tudja 
őrizni, fenn tudja tartani, más­
részt a szükséges s ma már 
igazán elmaradhatatlan létesít­
ményeket ételre tudja hívni.

A polgármester legutóbb volt 
budapesti útja alkalmával, 
amikor különösen pénzügyi 
kérdések megoldása végett 
ment Budapestre, érintkezést 
keresett és talált is IJllmann 
Adolf báróval, a Magyar Álta­
lános Hitelbank elnökigazgató­
jával s hosszas tárgyalásokat 
folytatott vele Debreczen pénz­
ügyi viszonyainak szanálása ér­
dekében. Íí tárgyalások során 
került szóba az, hogy Debre­
czen nagyobb külföldi kölcsönt 
kapjon. Vilmáim Adolf báró 
készségesen megígérte ekkor, 
hogy altruista alapon előnyös 
feltételű frank kölcsönt fog 
szerezni és jullalni Debreczen 
városának s kész örömmel je­
lentene ki, hogy ez irányban 
minden erejével a városnak 
szolgálatára lesz.

Az akkor tett kijelentés nem 
volt egyszerű Ígéret, mert most 
IJllmann Adolf báró a Magyai 
Általános Hitelbank debreczeni 
fiókja utján értesítette Magoss 
György polgármestert, hogy a 
város részére a külföldi frank 
kölcsönt igen előnyös feltéte­
lek mellett és teljesen allruisz- 
tikus alapon megszerezte es 
készségesen bocsátja a város 
í endelkezésére.

Ezzel meg van adva az esz­
köz a város pénzügyi rekon­
strukciójára, mert kétségtelen, 
hogy ilyen külső segítség nél­
kül a város költségvetésének 
pénzügyi ellensúlyát helyreállí­
tani nem lehet.

A város közönsége részéről 
mindenesetre a legteljesebb 
hála, elismerés és a legnagyobb 
köszönet illeti meg Ullrnann 
Adolf bárót, aki önzetlenül, a 
maga személyiségének és te­
kintélyének súlyával c nagy 
fontosságú életbe vágó kérdés­
ben Debreczen város érdekeit 
szolgálta.

Nem kevésbbé hála, elis­
merés illeti meg első sorban 
Magoss György dr. polgármes­
tert s vele Ary Lajos főszám- 
vevőt.

A polgármester e tettével bi­
zonyította be annak igazságát, 
hogy e nagy magyar város ve­
zetéséhez meg van az a kon­
cepciója, aminek hiányát ed­
dig sajnosán kellett érezni.

A kölcsön realizálására már 
a legközelebbi jövőben sor 
kerül.

Szocialisták az indemnitás vitájában
Budapest, jan. 5. A nemzetgyű­

lés mai ülésén a szokott mederben 
s incidensektől kisérve, az indem­
nitás vitáját folytatta.

Kabók Lajos szociáldemokrata 
a politikai elítéltekről beszél. Szc- 
I hite embereket igazoltatnak s he ­
teken át jelentkezésre kényszeríte­
nek egy-egy népgyülési közbeszó­
lásért. Erre a kijelentésre Vass J. 
ellentmond, majd szocialisták kö­
réből hangzanak heves ellent­
mondások. A szenvedélyes vitat­
kozásban Varsányi Sándor, Mcskó 
Zoltán, Propper és Vaezák a leg­
hevesebbek.

Kabók: Az emigráltak közt van­
nak olyanok, akik díszére és hasz 
nára válhatnának az országnak. 
A kormány üldözi a Népszavát.

Klárik Ferenc : Vanczákot élet­
fogytiglan be fogják csukni.

Kabók : A rendőri brutalitások­
ról, majd az incidensekről beszél. 
Határozati javaslatot nyújt be a 
munka nélküliség révén támadt 
nyomor enyhítésére. Ugyancsak 
határozati javaslatot nyújt be a 
munkaügyi hivatal felállítása 
ügyében.

Kuna P. András a kereskedelmi 
miniszter figyelmét hívja fel ar­
ra, hogy az utak rendbehozatalára 
előirányzott összeget későn utal­
ják ki, amikor már nem elégsé­
ges a költségek fedezésére. A kor­
mány segíteni akar a helyzeten. 
Bizalommal van s az indemnitást 
elfogadja.

Fábián : Halász Lajosnak hiv- 
lapota azon múlik, hogy milyen 
rendet tud tartani a belügymi­
niszter. Amikor Förster ébredő- 
főszolgabírót felfüggesztették, — 
nein engedelmeskedett s nem ő 
bukott meg, hanem a belügymi­
niszter.

Mcskó Zoltán: Igaz, úgy van.
Fábián: A belügyinisztemek a 

csongrádi bombamerénylettel 
kapcsolatos nyilatkozataival és 
intézkedéseivel foglalkozik. Tűr­
hetetlen, hogy legyen oly fő­
ügyész, aki, állandóan ott van, 
ahol izgatnak és lazítanak.

Dróztiy Győző : Ki az ?
Fábiáa: Halász Lajosnak hív­

ják. Héjjas Iván kihallgatása oiy 
lormaságok közt történt, mintha 
idegen diplomata leime. Ezután 
a nagykanizsai esetet leszi szóvá. 
Felemlíti, hogy a Nép cikkeit 
másutt is felolvasták.

Farkas István: A Nép, mint 
erkölcsi forrás 1

Fábián: Reméli, hogy Be- 
niczky nyilvánosságra hozza ada­
tni a Somogyi-gyilkosságról. - 
Egy másik esetet tesz szóvá. Kér­
di a honvédelmi minisztert, hogy 
mi van Makkai századossal, akit 
nem büntettek meg, sőt éppen 
Kecskmétre helyezték át.

Csáky miniszter rögtön vála­
szol Fábiánnak. A hedsereg hír­
nevét megrontották, pedig az atro­
citások felidézői a legritkább eset­
ben voltak tényleges tisztek, csak 
oly egyének, — akik leszerelésük 
után is uniformist viseltek. A had 
seregben nem tűr politizálást. — 
Ahol izgatás volt, ott feltétlenül el 
fog járni. Tiltakozik a feltevés 
vagy állítás elien, hogy a So­
mogyi-gyilkosság aktáiban hami­
sítás történt. A Kovács testvérek­
kel kapcsolatos ügyről megjegyzi, 
hogy amig bűnösségük be nem 
bizonyul, ő egy mellettük valló 
tanú ellen nem indíthat eljárást.

A honvédelmi miniszter kije­
lentéseit a jobboldal helyesléssel 
fogadta. Ezután az elnök délután 
4 óráig felfüggesztette az ülést.

Délután.
Széchenyi Viktor gróf, a dél­

utáni ülés első szónoka, a kisgaz­
dákat sújtó adótér bekről beszél, — 
majd határozati javaslatot nyújt 
be a gazdasági szakoktatás ki- 
mélyitéséről. Az idemnitást elfo­
gadja.

Rothenstein Mór : A Szózat és 
Nép nyomdája szubvenció helyett 
állami megrendelést kap. A Mun- 
kásbiztosito pénztár autonómiájá­
nak visszaállítását követeli. Az in­
demnitást nem fogadja el.

Nagy Emil igazságügyminisz­
ter a csongrádi bombamerénylet­
tel kapcsolatos intézkedésekről be­
szél.

Farkas István : Ne adjanak am­
nesztiát ! A gyilkosok szabadon 
járnak.

Nagy Emil kijelenti, hogy ez 
közönséges demagógia. Erre a szo­
cialisták soraiban nagy zaj tör ki, 
amelynek csillapultával az elnök 
megteszi napirendi javaslatát.

Az interpellációk során Farkas 
Tibor a vámok eltörléséről, Kiss 
Menyhért pedig Vass Józsefnek a 
Károlyi korszak alatt volt szerep­
lése ügyében intéz kérdést. - 
Eckhardt Tibor kisebb jelentőségű 
interpellációjára Rakovszky bel­
ügyminiszter rögtön válaszol.

Ugyancsak kisebb jelentőségű 
Nemes Bertalan, Lendvai István, 
Esztergályos János interpellációja 
Végül Homonnay Tivadar a köz- 
alkalmazottak elmaradt járandó­
ságainak kiutalása érdekében in­
terpellált s ezzel az ülés 10 óra 
után véget ért.

Beveridge skót lelkész, 
a skót kálvinizmus nagy­

követe Debreczenben.
Beveridge 12-én délben érke­

zik hozzánk, szombat este 5 
órakor a kollégium dísztermé­

ben lesz a hivatalos fogadta­
tása egy nagyszabású vallásos 
estély keretében. Vasárnap dél­
előtt a Nagytemplomban pré­
dikál, ia város előkelőségeméi 
látogotást tesz, hétfőn kiutazik 
Böszörménybe és hétfőn este a 
debreczeni lelkésztestület ösz- 
szejövetclén részt vesz előadás­
sal, mindenütt dr. Nagy Sándor, 
a budapesti skót iskola igazga­
tójának tolmácsolásával, A 
szombat délután 5 órai vallá­
sos 'estély programra ja a kö­
vetkező :

1. Megnyitó Bartay : Nemzeti 
ima. Előadja a Városi Dalegv- 
let. 2. Balogh Istvánné üdvözli 
Beveridge skót lelkészt a Temp­
lomegyesület nevében. 3. Beve­
ridge válasza. 4. „Skótok és ma­
gyarok“ címmel előadást tart 
dr. Bévész Imre. 5. Hegedű­
szóló : Szűcs Gergely zeneaka
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démiai tanár és hegedűművész, 
ti. „A skót vasárnap“ Baráth 
Ferenctől. Szavalja Nagy Lajos 
vt. lelkész. 7. A Budapesti skót 
misszióról előadást tart dr. 
Nagy Sándor ig. tanár. 8. Záró­
ének. Din ner : Viharban. Elő- | 
adja a Városi Dalegylet.

ÉisziiÉtifi a tisziuiselűk 
szetDeni m

Budapest, jan. 5. A közélelme- j 
zési minisztériumban Búd elnök- | 
lésével ma délelőtt kezdik meg a j 
köztisztviselők természetbeni való í 
ellátásának megszüntetésére vo- j 
na tkozó tárgyalást. A kormány­
nak eltökélt szándéka, hogy a sza- i 
badíorgalom fokozatos kiterjesz- I 
lésével kapcsolatban megszünteti 
a tisztviselők természetbeni járan­
dóságait. A pénzügyminisztérium 
komoly tervet dolgozott ki, hogy 
ezt a természetbeni járandóságot 
készpénzben fizessék ki.

Tárgyalna« az ipari hitel 
tuest, bbitíSíirúl.

Budapest, január 5. A gyár­
ipar a TÉBE-től az ipari hitel 
oicsóbbitását kérte, mert 60—70 
százalékos kamat mellett a kül­
földön elveszti versenyképessé- ! 
gél, a belföldön megdrágul az 
ipari cikkek ára. A bankok és 
a gyárosok az ipari hitel prob­
lémájának letárgyalására külön 
bizottságot delegáltak, amely 
kedden tartja első ülését.

Eaiapoh
26 ezertől dús választékban

Werner Sándornál
Piac 72.

A Csokonai-szinház műsora :
•hm. 6. Délután Gyerekasszony, 

népszínmű, este Svihákok. operette. 
.hin. 7. Svihákok. A) bérlet.
Jan. 8. Három nővér, színmű. Be­

nin Ialó. Bérlelszünet.
.Imi. 9. Svihákok. B) bérlet, 
lan. 10. Három nővér, színmű. ('.) 

bérlet.
Jan. 11 A kis Grízét e, operette. 

Bemutató. 1)) bérlet- 
Jan. 12. A kis (írizet.e. Bérletszün.

A miniszterelnök nyilatkozott 
a jóvátétel kérdéséről.

Budapest, január 5. A pénz­
ügyi bizottság mai ülésén Beth­
len István miniszterelnök nyi­
latkozott a jóvátétel kérdésé­
ről.

A párisi jegyzőkönyveket nem 
kivonatosan közölték, — mon­
dotta — hanem teljes terjedel­
mükben, Mást most nem áll 
módjában közölni. Gömbös Gy. 
azt a kérdést vetette föl, hogy 
nem túlságosan veszélyes-e, — 
hogy a jóvátétel! kölcsön Da- 
rnokles kardként lebeg az or­
szág fcletf'? A helyzet még rosz- 
szabb, ha megállapítják a jóvá­
tételt kölcsönt és azt oly magas 
összegben állapítják meg, hogy 
az ország nem bírja el.

Magyarországra nézve a 
helyzet nem ugyanaz, mini 
Ausztriára, ott a garantáló álla­
mok maguk voltak azok, ame­
lyek kérhettek volna jóvátételt. 
A másik fontos körülmény az 
Ausztria helyzetében az, hogy 
Ausztria már a szanálás előtt 
nagyobb összegű kölcsönöket 
kapott, elsősorban Amerikától 
és Amerika megvédené érde­
keit, ha túlságosan magas jóvá­
tétel kerülne szóba. Olt bármi­
kor fel lehet vetni a jóvátétel

problémáját, de ennek csak el­
méleti értéke van, mert ha az 
államháztartás egyensúlya meg 
inog, a garantáló államoknak 
kellene fedezetről gondoskodni.

A legutolsó tárgyalások során 
az angolok vetették, fel a jóvá­
tétel kérdését.

__ Ez azonban jóhiszemüleg
és jóindulatukig történt és en­
nek az állásfoglalásnak a folyo- 
mányaképen került a jegyző­
könyvbe az a pont, amely a jó­
vátételről szól. Ennek az volt a 
célja, hogy Magyarországot egy 
ennél magasabb jóvátételtől 
megóvja.

Ezt az álláspontot a Népszö­
vetség pénzügyi bizottsága fo­
gadta el. A jóvátétel! bizottság 
viszont ennek az összegnek akár 
a dupláját is megállapíthatja.

Mielőtt tehát mi nyilatkozha­
tunk, tisztázni kelleti a jóváté­
tel! bizottság álláspontját.

A jóvátétel! bizottság London 
ban fog állást foglalni és nyilat­
kozni, hogy a reparációhoz hoz­
zájárul-e, mi pedig csak azután 
leszünk abban a helyzetben, — 
hogy a kölcsön és a jóvátétel 
ügyében végleges nyilatkozatot 
lehessünk.

Héjjas Iván megakadályozta volna 
a bombamerényletet.

Budapest, jan. 5. A főkapi­
tányságon tegnap intézkedtek, 
hogy Héjjast a kecskeméti 
csendorség hallgassa ki, ha 
pedig időközben Budapestre 
visszatérne, jelenjék meg a lő 
kapitányságon. Délelőtt 11 óra­
kor lléjjas a rendőrségen még 
nem jelentkezett. Yégre délben 
félegykor Szrubián Rezső dr. 
renuorkapitány szobájában 
lléjjas Iván kihallgatás céljá­
ból megjelent. Szrubián azon­
nal hozzá fogott kihallgatásá­
hoz.

Szrubián Dezső rendőrkapi­
tány lléjjast leültette asztala 
mellé, behívatott egy dijnokot 
s csak miután egyedül marad­
tak a szobában, kezdte meg a

kihallgatást. Az összes ajtókat, 
amelyek Szrubián rendőrkapi­
tány szobájába vezettek, lezár­

nák. Később megjelent Szru­
bián Dezső rendőrkapitány 
szobája előtt Hetényi Imre dr. 
lökapitányhelyettes. aki tudva­
lévőén rövid idő óta a politi­
kai osztály vezetője. Amikor 
Hetényi dr. fökapitányhetettes 
Szrubián szobájába lépett, an­
nak az óhajnak adott kifejezést, 
hogy szeretne Héjjassal negy- 
szem között beszélgetni. Szru­
bián rendőrkapitány, valamint 
a rendőrdijnok ekkor magára 
hagyták Hetényit Héjjassal s 
az ajtókat ismét lezártak.

Budapest, jan. 5. lléjjas Iván 
kihallgatása a kora délutáni

órákban még mindig tart. .. 
Hetényi főkapitány helyettes, a 
politikai ügyosztály vezetője 
átvette az ügyet és ö maga in­
tézte Héjjashoz a kérdéseket. 
Arra a kérdésre, hogy tartott-e 
fenn összeköttetést a csongrádi 
merénylet gyanusitottaival, ki­
jelentette lléjjas, hogy nem 
tudja bizonyosan, hogy isme­
ri-e őket, mindenesetre ha lát­
ná őket, akkor világosabb fele­
leteket tudna adni. Kijelen­
tette azt is, hogy az egész cson­
grádi ügyhöz semmi köze sin­
csen, söl az ÉME nemzetvé­
delmi osztályában szereplő 
Mártival is az összeköttetést 
megszüntette. Ha pedig tudott 
volna akármilyen bombaügy- 
röl, feltétlenül megakadályozta 
volna.

Szem Gyula és társu­
latának nagy sikere.

Kacagó-estély a Korzó- 
kavehazban.

Szemere Gyula, Dcbveczcn 
kevence, tegnap este mutatko­
zott be muvésztársulatával a 
Korzú-kávéházban, zajos siker 
mellett. A legfrissebb, a leg­
kedvesebb pesti tréfákat, slá­
gereket hozták magukkal. Sze­
mete Gyula, ez a pompás ko­
mikus, mulatságosabb, mint 
bármikor volt. Konferánszai- 
val, kupiéival, tréfáival állan­
dó derültségben tartja hallga­
tóságát. Kétségtelen, hogy sen­
ki jobban nem tudja megka­
cagtatni a debreczeni közönsé­
get, mint Szemete Gyula. Hi­
szen a hires cigarcda-kuplé- 
ját most is emlegetik. Most pe­
dig még jobb számai vannak.

A társulat tagjai közül ki­
emelkedik Békassy Jessy, a 
fővárosi Blaha Lujza-szinház 
primadonnája, aki rendkívül 
bájos megjelenésével "és szólói­
val egyaránt hódit. Sok-sok 
tapsot is kapott. Nagyszerű 
Czobor Ernő is. Kedélyes elő­
adásán pompásan mulatnak.

Szemere Gyula és társulata 
ma, vasárnap este kilenc óra­
kor, valamint hétfőn este is 
teljesen uj műsort ad.

A rendkívül élvezetes elő­
adásokra ajánlatos asztalokat 
előre lefoglalni. Telefon 399. 
Belépö-dij nincs.

1924 január 6.

.iiiitui1 Hum« meg Lenin?
Newyork, január hó. A lég­

ii j unó kísérlet Lenin megbukta­
tására Parisból indul ki. Az akció 
van Miklós orosz nagyherceg áll, 
akí ezúttal nem katonai, hanem 
p<,litikui eszközökkel akarja meg- 
üönteni hazájában a mai rend­
szert.

Amerikában a bolsevizmusnak 
legnagyobb ellensége a New-York 
Herald ; az angol nyelvű ameri­
kai sajtóban ez az egyetlen iap, 
mely következetesen és rendület­
lenül harcol a kommunizmus el­
len. Természetes, hogy a Herald 
nagyon melegen felkarolja Mik­
lós nagyherceg akcióját, de termé­
szetes az is, hogy innen az óriási 
nagy távolságból helytelenül Ítéli 
meg az embereket és a viszonyokat 
s emiatt a nagy közönséget inkább 
megzavarja, mint tájékoztatja.

Az olyan beszédnek, hogy Mik­
lós nagyherceg, aki az orosz kato­
nák „bőse es bálványa“ volt, 
olyan zseniális hadvezér, hogy 
most a politikai akciójának is si­
kerülnie kell — nincsen semmi ér­
telme. A Herald a nagyherceg

megítélésében rettenetesen téved. 
A királyi és császári hercegek so­
hasem. voltak híresek szellemi ké­
pessegeikről s közöttük Miklós 
nagyherceg a gyengébb lejüek 
köze tartozik. Mi emlékezünk reá, 
hogy 1914 őszén Miklós nagyher­
ceg seregét Hindenburg beleher­
gelte a mazuri mocsarakba s há­
romszázezer oroszt eliogtak a né­
metek. Továbbá emlékszünk a 
gorlicei áttörésre, amely után a 
cár Miklós nagyherceget a főpa­
rancsnokságtól elcsapta. Nem 
igaz tehát, hogy ez a nagyherceg 
valami zseniális hadvezér volt s 
természetesen nem igaz az sem, 
hogy az orosz katonák bálványoz­
ták őt. Az orosz katona sok min­
dent bálványozott (elsősorban a 
békét, másodsorban a faluját, csa­
ládját, harmadsorban talán az 
italt), de nem bálványozott egy 
nagyherceget, akit sohasem látott. 
Háború idején az újságíróknak 
nagyon sokat kell hazudniok a 
hadvezérek népszerűsége érdeké­
ben, — de a Herald tudhatná, 
hogy már nincs háború, ma már 
őszintén beszélhetünk a legtöbb 
dologról és Miklós nagyhercegről

semmi esetre sem kell hazudoz- i 
mmk.

A nagyherceg inosl egy párisi 
bizottság* elén azt gondolta el, hogy 
ó majd politikai agitációt indít 
Oroszországban Lenin ellen; ter­
mészetesen nem személyesen, ha­
nem titkos megbízottak utján, 
akiknek, mint a nagyherceg böl­
csen eltalálta, elsősorban pénz kell. 
Ez eddig helyes. He amikor a 
nagyherceg azt mondja, hogy a 
pénzt majd a küllőidre menekült 
oroszok lógják összeadni — már 
nem bízunk a számításaiban. Ma , 
vagy két millió orosz „menekült"' 
cl a külföldön ; de ezek most sok­
kal nagyobb nyomorban élnek, 
semhogy milliókat bocsáthatnának 
a nagyherceg rendelkezésére. Arra 
a pénzre, amelyet a nagyherceg az 
oroszoktól fog összegyűjteni, mi 
nem mernénk előlegezni egy cen­
tet sem és egyáltalán nem hisz- \ 
szűk, hogy ezen az utón valaha st- ' 
kerülni log Lenint megbuktatni.

Mi, akik nagyon közelről és be­
lli Írói ismerjük a bolsevizmust, 
egészen másként látjuk a helyze- j 
tét, mint a Herald.

Eridig három komoly kísérlet |

történt a bolsevizmus megbukta­
tására. Az elsőt Denikin tábornok 
vezette, a másodikat lvolcsak ten­
gernagy, a harmadikat Wrangéi 
tábornok.

Az első kísérletet Anglia és 
Franciaország finanszírozta 1919 
őszén. Lloyd George és elemim­
et.ni egyaránt lelkesedett ezért a 
vállalkozásért s gyönyörű beszé­
dekben mutatták ki, hogy az er­
kölcs, a becsület, az emberiség ér­
deke, Anglia és Franciaország ér­
deke mennyire megköveteli a bol­
sevizmus letörését. Pénzt és hadi­
dért kapott Denikin bőven, kato­
nai egyet sem. Három hónap 
múlva az angolok l'éltékenykedni 
kezdtek a franciákra, a franciák 
pedig az angolokra, — egyszerre 
minden támogatást beszüntetlek s 
Denikin seregét, mely már se 
pénzt, se élelmet nem kapott, egy­
szerre szétverték a vörösek.

Kolesak admirális az Ural ázsaü 
lejtőjén kezdte akcióját, a vörös 
világ közepén, elvágva minden 
összeköttetéstől a világgal. Lemé­
szárolták Kolcsakot összes tisztjei­
vel.

Wrangéi tábornok a siker sok
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Nyomorgó magyarok.
Egy Amerikába, Guba szigetére 

került magyar ember írja a kö­
vetkezőket :

Az északamerikai Egyesült Ál­
lamok alatt terül el Középameri- 
kában Guba szigete, Havanna fő­
városával. Régi jó békeidőben nem 
sok érdekességet hallottunk erről a 
szigetről. De, mint ahogyan a bá­
bom mindent megváltoztatott, 
úgy a háborút követő népvándor­
lás Guba szigetén is lényeges vál­
tozást hozott. Az európai rettene­
tes gazdasági krízis és a valuták 
leromlása eredményezte, hogy 
Európa majdnem mindegyik álla­
mában óriási kivándorlási láz dü­
höng.

A hajóstársaságok lelketlen ügy 
nőkéi körülbelül fél évvel ezelőtt 
azt a tanácsot kezdték adni a sze­
rencsétlen kivándorlók ezreinek, 
hogy ne Délamerikába, hanem 
Guba szigetére vándoroljanak ki. 
Európa kikötőiben mézesszáju cs 
több nyelven beszélő ügynökök 
mesteri ügyességgel tudják Guba 
helyzetét leírni. Elmondják, hogy' 
Guba egy rendkívül gazdag sziget, 
amelynek a pénze egyenértékű az 
amerikai dollárral; ipari munká­
sok átlagos fizetése 8—10 dollár 
naponta. Havana C órai hajóidra 
fekszik Floridától és innen rögtön 
he lehet utazni az Egyesült Álla­
mokba. így történt tehát, hogy rö­
vid fél év alatt sokezer tapasz­
talatlan és könnyen hivő kiván­
dorló telepedett le az alig ismeri 
Guba szigetére.

Guba viszonyai pedig közel sem 
oly fényesek, mint azt Európában 
mondják. A gazdasági bajok fő­
okozói a következők : Három év­
vel ezelőtt az amerikaiak egy óri­
ási árzuhanást idéztek elő a cu­
kornád árában, amikor is renge­
teg kereskedő és gyáros tönkre­
ment, ugyanakkor a munkabérek 
is ötödrészre leszállotlak. A szi­
getnek ipara nincs, minden ipari 
szükségletét nz Egyesült Államok 
elégíti ki, tehát ipari munkás nem 
tud elhelyezkedni. Havaiéiban • 
nem munkanélküliségről van szó, 
hanem itt munka egyáltalán í 
nincs. Azt a nagyon kevés gyárat, | 
ami van, a cubaiak és a spanyo­
lok teljesen "llepték, sőt közöltük | 
is nagyon sok a munkanélküli. 
Ezek után mondani is felesleges, 
hogy az emigránsok a gyárakban 
munkát nem kapnak Éhből ki­
folyólag itteni helyzetünk egyene­
sen leírhatatlan. A bevándorlók 
száma ma már meghaladja a 40 
ezret és legfeljebb 5 százalékban 
van munkája. Háromféleképen 
lehet őket felosztani: 1. Azok,

E GY ETÉRT ÉS _____

A „szolgálatvezetőt“ elfogták a csendőrök

Bű

Szöged, jan. 5. Dr. Balás Sán­
dor kir. ügyész indítványozta a 
csongrádi bombamerényletben 
gyanúsítottak azonnali letartóz­
tatását, miután olyan adatok 
vannak az ügyészség kezében, 
amelyek alkalmasak arra, hogy 
őket á magyar igazságszolgál­
tatás felelősségre vonja a cson­
grádi merénylet elkövetéséért.

Az ügyész egyben indítvá­
nyozta, hogy a még szabadlá­
bon levő Sági János ellen adja­
nak ki azonnal körözőlevelet s 
hozzák be csongrádi tanyájáról 
a szegedi ügyészségre.

A csongrádi csendőrőrs rög­

lön bevezette a nyomozást. — 
Egyik kivezényelt járőr hajnal­
ban 4 és 5 óra között hosszas 
kutatás után ráakadt Csongrá- 
don Sági Jánosra. Azonnal őri­
zetbe vették és előállították a 
parancsnokságra. Délelőtt 10 
órakor négy fegyveres csendőr 
kíséretébe felültették a Félegy­
házán át Szegedre induló sze­
mélyvonatra. Délután félkettő­
kor érkezett Szegedre a csong­
rádi merénylet tizedik gyanúsí­
tottja. Mihelyt megérkezik Zom 
bory János vizsgálóbíró azon­
nal kihirdeti előtte a letartózta 
fásáról szóló végzést.

akik az amerikai hozzátartozók 
támogatásából élnek, 2. azok, akik 
dolgoznak, 3. akiknek se munká­
juk nincs és amerikai segítségre 
se támaszkodhatnak, ezeknek a 
nyomora alig elképzelhető. Azok 
az emberek tehát, akiknek se pén­
zük, se munkájuk nincs, a legke­
ményebb megpróbáltatásoknak 
vannak kitéve. Naphosszat lehet 
látni Havana utcáin ilyen gyász­
csapatokat, hogy mennek munkát 
könyörögni. Boldog az, aki dol­
gozhat azért, hogy kosztol és la­
kást kap. Akik még igy sem tud­
nak elhelyezkedni, azok között az 
éhezés és a parkban való alvás na­
pirenden van. A gyenge táplálko­
zástól és az erős klímától a meg­
betegedések sem ritkák.

Az amerikai bevándorlási törvé­
nyek ugv szólnak, hogy egy évi itt 
tartózkodás után lehet beutazni az 
Egyesült Államokba. Számosán 
mennek innen csempészve, iratok 
nélkül az Egyesült Államokba, 
rettenetes szenvedéseiket megun­
va és sokszor még rosszabb hely­
zetbe kerülnek. Akik átszöknek és 
elfogják, azt hónapokig tartják 
fogságban és aztán visszatoloncol- 
ják Európába.

Akadlak lelketlen emberek, akik 
kihasználva reménytelen helyze­
tünket, azzal hitleget lek, hogy ál 
tudnak vinni Ganadába, már 4 
hónapja, hogy a pénzt lefizettük 
és még semmi se történt ebben az 
ügyben s a pénzt szintén nem akar 
ják visszaadni. Julius óta folyton 
azt hallottuk, hogy jön a cukor- 
szezon decemberben, amikor lé­
nyegesen fog a helyzet javulni ; 
azt látjuk azonban, hogy még 
rosszabbodott a helyzet, oly sok 
ui bevándorló jött.

El sem lehet képzelni a helyze­
tet. Kétféle munka van, az egyik :

reményével indult a Krim félszi­
getről észak felé, — de vállalko­
zását megbuktatták az orosz pa­
rasztok. Az orosz forradalom az­
zal kezdődött, hogy az „uraktól" 
elvették a földet és mindent, ami­
nek a föld népe hasznát vehette. 
Amikor Wrangel nagy területeket 
visszafoglalt s a „jogrend“ hely­
reállítását hirdette, — mindenki, 
akinek a forradalomban szerzett 
idegen föld, idegen ló, idegen bú­
tor vagy idegen pénz volt a birto­
kában, egyszerre megijedt s 
Wrangel ellen fordult. Wrangel- 
nek is meg kellett tehát buknia.

Semmi katonai akcióval az 
orosz bolsevizmusl megbuktatni 
nem lehet; a nagy távolság min­
den ilyen kísérletet lehetetlenné 
tesz.

De nincs is szükség semmi erő­
szakos beavatkozásra, — teljesen 
önmagától is összeomlik a bolse- 
vizmus, amint elérkezik az ideje. 
Az orosz szovjet-birodalom hatal­
mas léptekkel halad előre a de­
mokratizálódás utján. A pénz­
ügyek terén a bolsevizmusnak már 
semmi nyoma nincsen. A keres-

Matahamrában van egy rézbánya, 
aliol azonban alig lelik cl hát, 
hogy egy-két halálos szerencsét­
lenség ne történne. Egy teljesen 
kiépítetlen bánya. A második a 
vasútépítés, ahol rendkívül rossz 
koszt és egészségtelen ivóvíz van 
és mivel az építés mocsarak men­
tén történik, a mocsárláz gyakori. 
Ezeken kívül más munkát kapni 
nem lehel. Képzelni elkeseredé­
sünket, hogy csak oiy munkák 
léteznek, ahol életünket kell koc­
káztatni.

Sorainkat legnagyobb elkesere­
désünkben Írjuk, a legborzasztóbb 
napjaink ezek életünkben s ha 
már sorainkkal más célt nem tu­
dunk elérni, annyit érjünk cl, 
hogy a többi magyar testvéreik 
okuljanak rajtunk és ne jöjjenek 
ide, ahol a szenvedések egész so­
rozata várja őket.

I kedelem és földművelés terén már 
csak névleg van meg a kommu­
nizmus s a nyáron életbeléptetett 
íj j alkotmány alig különbözik már 
egy demokratikus ország parla- 

I mentárizmusától. Egy szép napon 
I arra ébredünk, hogy a bolseviz- 

mus visszafejlődött demokráciává 
•: a ..vörös uralomból“ a zászlón 
és néhány frázison kivül nem 
maradt meg semmi. Természetes, 
hogy azok, akiknek kezéhez száz­
ezreknek a vére tapad s akik két­
millió embert tettek földönfutóvá, 
ezt az átalakulást, amenyire csak 
lehet, lassítják, de a természet 
erői az emberi társadalom felett 
is uralkodnak s a természetes 
feilődésl a maga utján csak kés­
leltetni lehet, .de feltartóztatni 
nem. Lehel, hogy Lenin és Troe- 
kii sir ja felett már magasra nő 
a fii. mire a bolsevizmus megbu­
kik. de minél lassúbb lesz az át­
alakulás, annál tökéletesebb lesz s 
nem az a fő, hogy aki bűnös, la­
kni ion, hanem az, hogy a nép ta­
nuljon a nagy megpróbáltatásból, 
melyben hasonlót még nem lá­
tod a világtörténet.

Ma, vasárnap d. u. 
4 órakor

Ma, vasárnap este 
9 órakor

operaházi 
táncelőadás

izi
I esi

a m. kir.Opesaház solo táncosat. "
MŰSOR:

1. Chopin vaicer. Duett. Kuzmann
és Andor.

2. Görög tánc- Andor Tiaor.
3. Pizicati. Részlet Delibes Sylvia

balettjéből. Kuzmann Sári.
4. Hollandi tánc. Duett. Kuzmann

és Andor.
5. Magyar tánc. Duett. Kuzmann

és Andor.
6. Modern láncok. Duett. Kuzmann

és Andor.
Zongorán kísér

Diczfg Alajos
karnagy.

Művészi rendező
Novák Erzsébet. 
Belépő díj nincs.

Asztalok a Bika főpincéreinél
biztosíthatók.
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Magántisztviselők
szervezkedése.

Ismerve a helyes szervezés szük­
séges előfeltételeit, a már élő szer­
vezetnek egy bizonyos gazdasági 
ethika törvényei szerint kell műkö­
désének irányát megjelölnie. A gaz­
dasági ethika nem más, mint a ma­
gasan!) rendű érdek érvényesülésé- 
nek törvénytára. Törvénytár : mert 
inegszámlálhatatlanok az összefű­
zött érdekszilánkok, és egy fokoza­
tos kiválogatásra van szükség, hogy 
a programra, mint a legmagasabb 
pont felé törekvő lépcsőfokok soro- 
zata, plasztikusan álljon a vezető­

ség szeme előtt-

Csak benfentes ember tudhatja, 
mennyi széthúzás, mennyi elágazó 
törekvés, véleménykülönbség van 
abban a táborban, amely a Magán­
tisztviselők Szövetségét alkotja. Ho­
gyan lehet ezt a sokféle ambíciót, el­
lenkező mentalitásokat egy hangra 
hozni ? Úgy semmiseire sem, hogy 
a többség mentalitását a minoritás­
ra kényszerítjük ; hiszen még a po­
litikailag szervezett tömegekben sem 
jár sikerrel az alkotmányosság el­
vének ilyen mathematikal módon 
való alkalmazása !

Sokkal finomabb, megkapóbb esz­
közöket kell alkalmazni a világné­
zeti különbségek clcsititására és a 
Magántisztviselők Szövetségének 
ezen a ponton is sikerült megtalálni 
azt, a bizonyos, minden összeegyez­
tetést leegyszerűsítő, közös neve­
zőt, sikerült azon a hangon hívnia, 
rábeszélnie, ellentéteket eloszlatni, 
amely hang ma legtöbb intelligens 
ember lelkében visszhangra talál : 
kultúrát Ígért !

A történelem számos dekadens 
korszaka igazolja, hogy a népek 
súlyos erkölcsi és anyagi vesztesé­
gek után mindig a léleknek egy 
olyan azilumába menekültek, tömö­
rültek és forrtak össze, amely az 
aktuális nyomortól, létkérdésektől 
messze állt és rendszerint valami 
elvont, kollektiv eszme volt. A kö­
zépkorban talán katholicizmus volt 
ennek a kollektiv eszmének a neve, 
később talán reformációnak hívták, 
ma, a nagy összeomlások után meg 
talán egyterű, általános gyűjtőfo­
galom alá* lehet vonni ezt az áju­
lásból ébresztő gyógyszert, valami 
mindent átfogó, jótékony boltozatba, 
ahol megfér minden hit, minden ér­
dek, minden mentalitás : a kultúra 
ma ez a csodaszer.

Nem uj keletű orvosság! A dirib- 
darab tartományokra szakadt görö­
gök is ismerték már ezt az össze­
kötő intézményt és nagyszerűen ér­
vényesült nemzetfenntartó politiká­
jukban az olympiai játékok minden 
görögökéi összeterelő csemegéje. A 
magántisztviselők gyermekkorát élő 
szervezete is ilyen olympiai játékok­
kal szedi fel mind szélesebb gyűrűk 
ben azokat az érdekegyedeket, akik 
valamilyen nézetkülönbség miatt 
maradtak távol eddig is.

Pedig a kulturális célok látszólag 
kivül esnek hz egyesület céljain. Hi­
szen gazdasági érdekek érvényesü­
lése végett állott össze az a pár em­
ber, aki végül is egy tekintélyes 
szervezetet hozott egy táborba a na­
gyobb falat kenyérért való küzde­
lem jelszavával.

Csakhogy éppen itt érvényesültek 
azok a bizonyos ethikai" szempon­
tok ! Intelligens embereknek nem 
elég a nagyobb darab kenyér, in­
telligens emberek nem dobják az 
egyéniségüket szervezeti érdekekért 
oda, hogy szürke tömeg-atommá vál­
janak : valami szebb, valami neme­
sebb is kell, egy hang, amely közös : 
esztétikai énjüknél kell megfogni az 
embereket !

Ez az első lépcsőfok : a kulturális 
kapcsolat kiépítése. Fáradt idegek­
kel száz, meg száz rosszul táplált, 
agyonsanyargatott ember fog heten­
ként azzal a tudattal felkelni Író­
asztalától, hogy most elmegy haza, 
az Egyesületbe, ahol fáradt lelke ver 
sek és szonáták ritmusától fog len­
dületet kapni és elszállni oda, ahol 
a „Gondolat, az Ember büszke le­
génye“ trónol.

Es ezek a fáradt és elégedetlen 
emberek — ha csak órákra is — 
megpihennek valami friss, egészsé­
ges örömön és megismerkednek egy 
mással. Az egyéni zárkózottság és 
eonizmus lassanként fel fog oldódni 
ezekben a kulturális célú összejöve­
telekben : kiépül pgv egvre erősödő 
kapcsolat az érdekegyedek közt : és 
ez a kapcsolat nem a közös érdek 
durva köteléke, hanem valami egé­
szen neutrális érintkezési felület 
lesz : a lelkekben lerakódik az ér­
dektől teljesen mentes, tiszta szoli­
daritás érzése.

Ez pedig olyan eredmény lesz, a 
melyre lehet már messzebbfekvö 
terveket építeni.

Persa és Torontáli szőnyegek
szakszeri! javítása, készítése,' 

rendelésre is.
Jablonczkyné műhelyében
József Hír. herceg-utca 40. sz.

■.. ró

js
. J* •!

■

A" a J



...
...

...
...

...
...

.

EGYETÉRTÉS 1924 január 6.

Vasárnapi istcntiszteUvek sor- 
rvudjo a rclformá us templomokban. 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Konrád Zoltán, délután ó 
órakor Ury Ferenc. — Kistemplom- 
ban délelőtt 9 órakor prédikál dr. 
llévész Imre. délelőtt 11 órakor Me- 
y.ey Béla, délután 2 órakor Marton 
Sándor. — Kossulh-utcai templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Papp 
Imre, délután 5 órakor Gábor 
András. — Árpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mi­
hály, délután 2 órakor Peleskev 
Sándor. — Ispotály! templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc, délután 2 órakor Papp Imre 
Homokkerti imaházban délelőtt 10 
órakor prédikál Marton Sándor. _ 
Nvilastelepen délután 3 órakor pré- 
dikál theológus. — A kórházban 
Kántor József. — Tanyákon : Iyö- 
sélyszegen : Kocsis János ; Bán­
kon : Siposs Imre. Csapókerti 
iskolában vallásos estély.

Vasárnapi iskolák a következő 
helyen tartatnak : Diakonissza-Ott­
honban. Ispotály-telep, délelőtt 9 
óra. Széehényi-utca 4. sz., a pa- 
róchián, délelőtt 9 óra. — Dóczi- 
intézetben, Kossuth-ntca, délelőtt 9 
óra. — Leány-ucai iskolában dél­
előtt 9 óra. — Nőegyleti Árva házban 
délelőtt 9 óra. — Csapókerti isko­
lában délelőtt 9 óra. - Csap-utcai 
iskolában délelőtt 11 óra. — Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 11 óra. 
Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 
óra. Pacsirta-utcai fiúiskolában dél 
előtt 9 órakor. — Kakovszky-utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 1 órakor Ispotály-telep 9. 
sz. a. tartatik.

A Kvreszyén Ifjúsági Egyesület 
szokásos összejövetelét vasárnap 
délután 5 órakor Kollégium fold«. 
4. sz. a. tartja meg.

A Kálvinisták Templomegvesiilete 
vegyes énekkara tanulási óráit he­
tenként hétfőn és csütörökön tartja 
0._'7-ig a Tanító Otthonban (Egy­
házi hivatal udvarán, keresztépület) 
Uj tagok jelentkezését ugyanakkor 
es ugyanott elfogadja Szabó Lajos 
ref. kántor, karnagy.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
vmplómban (Miklós-u. 3.) az isten - 
tiszteletet vasárnap, f. hó ti-án, 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző 
lelkész végzi.

Xz unitárius egyház presbité­
riuma január ti-án d. e. 11 órakor 

i gondnoki hivatalban (Hatvan - 
utca 24. szám. ülést tart.

Istentiszteletek sorrendje a római 
ka, holikus templomban. Délelőtt fél 
7, 7, 8. fél 9, II és háromnegyed 12 
órakor csendes szentmisék, fél 10 
órakor ünnepélyes infulás nagymi­
se teljes papi segédlettel : utána 
szentbeszéd. Délután léi I órakor 
szentolvasó, 1 órakor szentbeszéd 
és utána a szokásos hónap első va­
sárnapi Jézus Szive ájtatosság.

Is entisz.U'letek sorrendje a görög 
Ui’tholikus templomban. Reggel 8 
órakor reggeli istentisztelet, fél 9 
órakor olvasott szentmise, 10 óra­
kor nagy szentmise, szentbeszéddel.
I tána vi/sxentelé.s. Délután fél 3 
ólakor rózsa füzér ájtatosság, dél­
után 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
olt ári szén! ség i m Ad ú s.

A Debreczeni I’isza István Tu­
dományos Társaság i. osztályának 
1921 január 8-án, kedden délután 

órakor u református kollégium 
: ti lölt dísztermében IV. fölolvasó - 
ülését tartja, amelynek tárgyai a 
következők : Dr. Ivánvi Béla r. tag 
fölolvasása : I lehre ezen és a Budai 
jog. Dr. R. Kiss István r. tag elő­
adása : Az erdélyi fejedelmek nem 
zeti politikája. A fölolvasás után 
az. osztály rendes tagjainak zárt 
illése a bölcsészeti kar tanári szo­
bában. A társaság a tudomány és 
irodalom iráni érdeklődő közön­
séget szívesen látja vendégül. Be­
lépő-díj nincs.

Alföldy Károly tánciskolájá­
ban január tizedikén uj tanfo­
lyam kezdődik. Beiratkozások 
l’élerfia 2,

1 Zenekedvelők Köre megkezdi 
szimfonikiis hmigversenyéit.

A Zenekedvelők Köre szim­
fonikus hangversenye iránt 
városban s a szomszédos me­
gyékben rendkívüli az éredek- 
lödés.

A Kör választmányi tagjai 
közül eddig következők küld­
ték be taggyüjtő iveiket : Dr. 
Hadházy Zsigmond főispán, 
Magoss György dr. polgármes­
ter, dr. Baltazár Dezső püspök, 
Márk Endre, dr. Vásáry Ist­
ván, ifj. Rickl Antalné, dr. Tü­
dős Kálmán, dr. Szenes Zsig­
mond, Havas Gáborné, Fürst 
Ödönné, dr. Czakó Zsigtnond- 
né, Létay Lajos, dr. Tóth La­
jos, dr. Szontagh Félix egye te 
mi tanárok, Balás Károly máv. 
üzletvezető, Steinfeld István, 
dr. SzapJonczay Gyuláné, özv. 
Kardoss Gézánc, dr. Láng Sán­
dor, dr. Tóth Aurélné, dr. 
Karay Sándorné, dr. Nyiry Lr- 
nőné, dr. Hódy Béla, dr. Dó- 
czy Gedeonná és még számosán 
A jelentkezett tagok száma ei-

A .MANS/, iparos szakosztálya 
választmányi gyűlésén elhatá­
rozta, hogy az Arany Bika szál­
loda kistermében sorozatos tag­
gyűléseket rendez, teljesen fő­
városi mintára. Az elnökségnek 
sikerült, hogy eme taggyűlése­
ken neves erők felolvasásokat 
tartsanak, nevezetesen Tormay 
Cecil, a Mansz. orsz. szövetsége 
elnöknője, Gregerson Lujza, az 
orsz. protestánsnők elnöknője, 
továbbá több helybeli egyetemi 
tímár. Az első taggyűlés január 
20-án 5 órai kezdettel lesz meg­
tartva, melyen dr. Szabó Mi- 
hályné elnöknő megnyitóján 
kívül Németh Aladár ipartestü­
leti elnök előadása, továbbá né­
hány kedves szórakoztató szám 
kerül műsorra. Ez alkalommal 
a szakosztály összes tagjait föl­
kérjük. hogy családjaikkal 
egvütl megjelenni szíveskedje­
nek. Érdeklődőket szívesen lá­
tunk. Belépődíj nincs.

A debreczeni izraelita hitköz­
ség elöljárósága ezennel köz­
hírré teszi, hogy a közgyűlés 
minden osztály részére megálla­
pította az 1924. évi adóösszeget. 
Az immár meghatározott össze­
geket feltüntető betűrendes adó­
lajstrom f. évi január hó 13-ig 
bezárólag a hitközségi irodában 
közszemlére kitétetett, mely idő 
alatt az adózók esetleges felszó­
lamlásukat a végérvényesen döntő 
Felszólamlás! bizottsághoz Írás­
ban benyújthatják. A debreczeni 
izr. hitközség elöljárósága.

X volt 39-esek e hó 8-án, ked­
den. este fél 9 órakor az Angol - 
királynő fehértermében bajtársi 
összejövetelt tartanak.

Uj és megszűnt iparengedélyek. 
Az elmúlt héten a következő uj 
iparosok részére adak ki iparen­
gedélyeket : Jeremiás Gyuláné rö­
vidáru kereskedés, Wcisz Adolf 
tojás- és baromfi, özv. Kelemen
Kámlynv ócskamhakcrcskedós, — 
Horváth Erzsébet szatócs. Nagy 
Sándorné szatócs, Török Testvérek 
francia pezsgőgyártás. Megszűnt 
az iparuk: Zinger Lajos marhake­
reskedő, Both Bernét tűzifa, Izrael 
Mihály termény- és zöldség.

Akár lesz kölcsön, akár nem 
lesz, vegyél komám egy képes tré­
fás, mókás Bugyi Sándor-féle ka 
lendáriumot. Kapható az újságo­
soknál és n kiadóban. Csapó-útra 
10. szám alatt.

érte a 300-at újabb bizonysá­
gául annak, mily társadalmi 
szükség volt a Kör újjáalakí­
tása. A tagsági igazolványok 
hétfőtől kezdve kiválthatók a 
Zenede igazgatói irodájában, 
ugyanott jelentkezhetnek tagul 
azok a zenebarátok, akiknek 
nem volt módjukban eddig tag- 
gyiijtő ivet aláírni. Nem tagok 
a' Bikában válthatnak jegyet a 
két szimfonikus koncertre.

A szimfonikus zenekar teg­
nap hangversenyezett Budapes­
ten óriási siker mellett Hoehii 
Alfréddal. A debreczeni kon 
cert énekesei: Szemere Árpád, 
a tüneményes hangú Kolbay Il­
dikó és Ábrányi Emil, a városi 
színház igazgatója, mind oly 
kiváló egyéniségek, hogy a 
hangverseny méltán nevezhető 
el a szezon legnagyobb zenei 
eseményének, hiszen a legna­
gyobb ritkaság vidéken a mai 
viszonyok közt elsőrendű szim­
fonikus zenét hallani.

A debreceni nyomdászok ál­
lal rendezendő monstre álarcos 
bál február 2-án tartatik meg a 
Margit-fürdői Munkás-Otthon |
dísztermében. — A rendezőség 
minden igyekezete odairányul, 
hogy a mulatságon megjelentek, 
mint mindig, most is kelleme­
sen szórakozzanak. A farsangi 
évad egyik legsikerültebb álar­
cos báljának ígérkező estélyre 
az előkészületek már nagyban 
folynak.

A posztókerciskedők figyel­
mébe. V debreceni kereskedel­
mi és iparkamara felhívja a 
gyapjú, szövet és posztókeres­
kedőket, hogy vasárnap, január 
fi-án reggel 9 órakor jelenjenek 
meg a kamara hivatalában.

Nem adnak uj banküzlet en­
gedélyt. A pénzügyminiszter 
legutóbbi rendeleté szerint a 
törvényhatóságoknak joguk van 
a bank és pénzváltó üzletek szá 
mának megszorítására. Tekin­
tettel arra, hogy ilyen banküzlet 
Debrecenben fölös • számmal 
van, az iparhatóságnál felmerült 
a gondolat, hogy a pénzügymi­
niszter rendeletében biztosított 
joggal Debrecen városának is 
élnie kell s a jövőben újabb 
bank és pénzváltóüzlet vagy 
fióktelep engedélyt ki ne adjon.

Magyar Köztisztviselők Szö­
vetkezete értesíti a t. igényjogo­
sultakat. hogy a régi elmaradt 
cipő és szövet utalványaikat a 
Simonffy-ulcai elosztó helyen 
haladéktalanul váltsák be, mert 
elleneseiben nem áll módunk­
ban kiadni.

Árverés a pályaudvaron. Deb- 
reczen állomás belsőfateri vakodé) 
ján folyó hó 9-én d. e. 10 órakor 
egy vagon barna szén 105 mm. és 
egv vagon préselt széna <8000 kgr. 
súlyban kerül nyilvános árverés 
alá.

Uj aranybánya Bulgáriában. Szó­
fiából jelentik az Esperanto Hír­
szolgálatnak, hogy . Giprán város 
környékén kazdag arany hányát fe­
dezlek fel. Az arnnygránil rétegek 
között található a szakértők meg­
állapítása szerint az uj bánya 
egyike a világ leggazdagabb bá­
nyáinak.

Debreceni fammikások nagy­
szabású álarcos bálja e hó 13-án 
a Munkás Otthon (Margit-für­
dő) dísztermében.

es

férfi, fiuruha

január hó­
napban

nagyon olcsón 
árul.

És pedig

Férfi téli
hosszú felöltő

. 220,000 K-tót

Férfi rövid téli
kabát melegen bélelve 

170,000 K-tól

Fiú hosszú
téli kabát

120,000 K-tól

Divatos csíkos
nadrág

70,000 K-tól 
Saját érdekében

a cégre

kérem vigyázni.

Bika szálló 
épület.
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Jogászbú]. A debreceni egye­
lem jogász ifjúsága január 12-én 
szombaton este 10 órai kezdet­
tel rendezi a szezon legfénye­
sebbnek ígérkező bálját. Jegyek 
január 7-től kezdve számozott 
borítékos meghívó felmutatása 
mellett válthatók a bálirodában 
(Arany Bika félemelet 11.) Hi­
vatalos órák délelőtt 11—1 óráig 
és délután 3—5 óráig.

Népszerű előadás veti ott képekkel 
az „Okkal jelenségekről és okkult 
tudományokról.“ Madary (Iíréybig) 
Károly az „Okkult gondolat és meg­
ismerés“ ismeri és kiváló szerzője 
január hó 6-án, vasárnap délelőtt 
11 órakor a Vígszínház mozi helyi­
ségében veiitett képekkel népszerű 
i.-meviető előadási tai l, az okkult iz­
ma ; körébe tartozó jelenségekről s 
tudományokról. Az előadás tiszta 
jövedelme a Patronage Egyesület 
szegény gyermekeinek segélyezésére 
fog fordittatni. Jegyek a rendes 
mozi helyárakon az előadásra So- 
mossy László üzletében (Kistem- 
plom bazár) és a mozi pénztáránál 
válthatók meg.

Szepesy Ferenc tánciskolájá­
ban az uj tanfolyam holnap ve­
szi kezdetét. Simonffy-u. 1. c) 
II, emelet
A Magyarországi Munkások Itok- 

kantsegélyző és Nyugdijegylclc 
újabban ismét felemelte a tag­
díjakat és segélyeket. 1924 január 
1-től kezdődőleg osztályonként a 
következő tagdijak fizetendők: I. 
o. 180, II. o. 240, 111. o. 300, IV. 
o. 360, V. o. 180 és a VI. osztály 
600 korona hetenként. Az ezután 
biratkozók részére 10 évi tagság 
után a havi nyugdijak a követke­
zők : az I. o.-ban 10,800, a II. 
o.-ban 14,400, a III. o.-ban 18,000, 
a IV. o.-ban 21,600, az V. o.-ban 
28,800 és a VI. osztályban 36,000 
korona. A rokkantsági segélyek a 
tagsági évek arányában 18,000, 
24,000, 30,000, 36,000, 48,000 és 
60,000 koronára emelkednek. — A 
beiratási díj 750 korona. Rokkant- 
és árvasegélyekre az egylet 1923. 
évben 120 millió koronát fizetett 
ki. Felvilágosítással szívesen szol 
gát a helybeli fiók vezetősége. Be­
fizető helye : Csapó-utca 15. sz. 
alatt van. Befizetés minden va­
sárnap d. e. 8—11-ig.

Korrobori. Ez a cime Ady Endre 
egy kiadatlan cikkének, melyet a 
Nyugat újévi száma közöl. A rend
kívüli érdekességéi vilik mellett
másik ékessége a folyóiratnak Mó­
ricz Zsigmond költeménye a ,,Ma­
gyar asszony“. _ A Nyugat újévi 
száma ezenkívül egész terjedelmé­
ben közli Tersánszkv .1. Jenő „A 
havasi selyemfiu“ cimü uj regé­
nyét, Király Györgynek irodalmi 
hagyatékából Kádár Katáról Írott 
nagy tanulmányát, Fenyő Miksa 
politikai és irodalompolitika fel­
jegyzéseit, Kosztolányi Dezső cik­
két Kerr Alfrédről. Versek, kriti­
kák teszik különösen gazdaggá a 
Nyugat újévi számát. A Nyugat 
félhavonként jelenik meg. Egyes 
szám ára 10,000 korona, negyedévi 
előfizetése 40,000 korona, félévre 
75,000 korona.

Titokzatos fényűzőn«'ck a Tolul­
ni I. Berlinből jelentik : A berlini 
tudományos akadémiához nagynevű 
német tudósok jelentest terjesztet­
tek be, hogy titokzatos hullámokat 
fogtak fel a Tejút vidékéről, ame­
lyek egv más jilánéla lakóinak jel­
adásai lehetnek. Dr. Werner Kol 
hoerster és G. von Valis a leggon­
dosabb vizsgálatnak vetették alá 
ezeket a sugarakat és az alpesi 

hegyekben végzett kísérletek ered 
menyeké]) megállapították irányu­
kat és inlenz.ii|ásukaj. A sugarak 
forrását nem ismerik, azt azonban 
határozottan megállapították, hogy 
az úgynevezett gattim-sugarak faj- 
iájához tartoznak, de a földön is­
meri radioaktiv elemek nem tud­
nak ilyen sugarakat kibocsátani.

Kiadó gyönyörű, alig használt 
két lovas, luxus szánkó. Vár-u. 
10. szám.

Sgy svéd kapitány fedezte fel a nyomorgó magyarokat. — Hatvan 
hadifoglyot Szentpétervárra vittek, innen azonban a szovjetkor­

mány egyelőre nem akarja továbbengedni őket.
London, 1923 dec. Wilson 

svéd kapitány, aki lelkes és fá­
radhatatlan missziójával a visz- 
sxamaradt hadifoglyokat kutatja 
fel Szovjet-Oroszország területén, 
Oroszország ázsiai részén, egy el­
hagyatott falucskában 120 német 
és hatvan magyar hadifogolyra 
akadt, akik nagy nvomoruságban 
éltek.

A kapitány nyomban meg­
mozgatott minden követ, hogy 
ezeket a szerencsétlen embereket 
mihamarabb hazaszállítsák. A 
szovjet-kormánnyal érintkezésbe 
lépett és hosszú utánjárása ered­
ményre vezetett, mert sikerült 
engedélyt szerezni a hadifoglyok 
hazaszállítására.

A szerencsétlen embereket vo­
nalra tették és Moszkvába szállí­

tották őkel, ahol azonban a szov­
jethatóságok a szállítmányt letil­
tották, a hadifoglyokat napokon 
keresztül őrizték, végre sikerült 
a továbbutazás! engedélyt meg­
szerezni, igy a foglyokat Szent­
pétervárra szállíthatták.

Közben azonban a szovjet-kor­
mány tudomást szerzett egy nagy­
szabású ellenforradalmi akcióról, 
igy a határokat lezáratta és ismé­
iéit közbelépésekre sem volt haj­
landó a foglyokat a határon át­
engedni. Elrendelték, hogy a fog­
lyok személyazonosságát meg kell 
állapítani. Á vizsgálatot megindí­
tották, azonban az adatok összc- 
szedése hetekig fog tartani. Mind­
azonáltal remélhető, hogy a hat­
van magyar hadifogoly még eb­
ben az éviién hazatérhet.

A dcbreczeni Gazdasági Akadé­
mia tanári kara által a gazdák 
szakismereteinek kibővítése céljá­
ból a múlt év őszén megkezdett 
gazdasági előadások sorozatát ma 
délelőtt 11 órakor a gazdakörben 
dr. Varga Kálmán, az Akadémia 
igazgatója folytatja a műtrágyák 
kezelésétől és hatásáról tartandó 
előadásával. Felhívjuk a tanulni 
vágyó gazdáink figyelmét e tanul­
ságos előadásra.

Auth. orth. izr. hitközségi ta­
gok figyelmébe : Aki az 1924-ik 
évre kivetett hitközségi adóját so­
kai ja, szíveskedjen e hó 6-án d. c. 
Szcpességi-utca 39. alatt megje­
lenni.

Nemzetközi csperanto kiálli ás 
Birsben. Becsben a vásári épüle­
tekben nagy nemzetközi experantio 
kiállítást rendeztek, melyet a na­
pokban zártak be. A kiállítás min­
den anyaga csperanto nyelvű volt 
és ezen nyelv használatát mutatta 
be iskolákban, levelezésben, gyűj­
tésben, kereskedelemben, iparban, 
irodalomban, zenéljen nem várt 
nagy anyaggal és nagy sikerrel. A 
kiállítást Itainisch dr., a köztársa­
ság elnöke is meglátogatta.

Mielőtt menyasszonyi vagy al­
kalmi fényképeit bárhol megren­
delné, ne mulassza el megnézni 
Huszthy, Egyháztér 3. alatti uj 
kirakatait.

A brazíliai anitók és az espe- 
rántó. Rio de Janeiroból jelentik, 
hogy a brazíliai parlament most 
fogadóit el első olvasásban egv uj 
törvényjavaslatot, mely szerint azon 
tanítók, kik legalább egy évig taní­
tották már az esperantot, hamarább 
kerülhetnek magasabb rangosztály­
ba. A brazíliai népiskolákban már 
törvényesen be vau vezetve az cs­
peranto nyelv fakultativ oktatása.

Álarcosbál a Royalban e hó 
fi án vasárnap, a szokásos díj­
kiosztások kai.

Uj Kullura. Az uj művészet 
és kulturhaladás c folyóirata 
most adta ki uj számát, amely 
változatos tartalmában feltárja 
az uj törekvések minden érde­
kességét és le nem cáfolható je­
lentőségét. Nemcsak újszerűsé­
get, de már határozott értéke­
ket is hoz s igy számot tarthat 
minden kulturember érdeklő­
désére, Verseken, novellákon 
kívül néhány tanulmányt közöl, 
főkép az uj drámáról, amelynek 
mestereit. Hasendevert s a fő­
városi színpadokon már a leg- 
szenzációsabbnak elismert Kai- 
sert ő mutatta be a budapesti 
közönségnek. Az „Uj Kultúra“ 
kiadóhivatala Budapest, VII., 
Dembiuszky-u. 33. szám alatt 
vau, de az uj szám Debrecenben 
is mindenütt kapható.

A kereskedők bálja. Tegnap 
este az Arany Bika szálló dísz­
terme már a farsang hivatalos 
megkezdése előtt ragyogó fény­
ben úszott. A debreceni Keres­
kedelmi Alkalmazottak, a haj­
dan hires debreceni Kereskedő 
Ifjak utódai rendezték meg jól 
sikerült táncestélyüket. A tánc- 
estélyen megjelent Debreczen 
egész kereskedő világa s több 
más kiválóság. Jókedv, hangu­
lat volt az egész bálban s az 
csak a hajnali órákban ért vé­
get. A tegnap esti táncmulatság 
jelentős anyagi és erkölcsi si­
kerrel gazdagította a debreceni 
kereskedő ifjak tradicionális je­
lentőségű táncestélyét.

Birkozóverseny. A Debreczen i 
Munkás Testedző Egyesület f. hó 
6-án fogja megrendezni czidei 
házi birkózó versenyét, a debre- 
ezeni Munkás-Otthon dísztermé­
ben, ahogy a múltból imerjük a 
DMTE. agilis vezetőségét és az 
egyesület birkozógárdáját, hisz- 
szük, hogy szép és nívós versenyt 
fognak élvezni e szép sport hívei, 
a versenyen indulni fog a DMTE. 
teljes birkózó gárdája, mintegy 20 
versenyző. A verseny után farsang 
nyitó nagy álarcos táncestély fog 
tartatni, melynek tiszta jövedelme 
a most készülő uj birkozóinadrac 
költségeinek fedezésére fog szol­
gálni. A verseny kezdete d. u. 3 
órakor, a táncestélv kezdete este 
8 órakor, tekintettel a nemes célt, 
fel ül fizetéseket köszönettel fogad a 
DMTE. vezetősége.

t i világbéke szőve svg. Az Espe- 
ranio Hírszolgálatnak jelentik Pa­
risból. hogy olt a párisi fellebbezési 
tábla ügyésze dr. Démont H. uj vi- 
lágbékc-egyesületet alakított ezen 
hangzatos címmel : „Hogy eltávolít­
sák ezen bűnt : a háborút !“
mely a mostani Népszövetséget sze­
retné a Népek Igazi Szövetségévé 
alakítani. Démont ügyész felkér 
minden békebarátot, hogy irion 
neki esperantoul Párisba (6„ Rue 
de Rennes Nr. 130.). Démont urnák 
először a francia kormányt kellene 
békésebb álláspontra bírni.

Au »mobilon a Saharába. Az Es­
peranto Hírszolgálatnak jelentik, 
iiogv Kégressenek sikerült a tan­
kok kerekeihez hasonló kerekek­

kel felszerelt automobilon áthatolni 
a homoksivatagon. Az autó 45 fo­
kos emelkedést is megmászott.

Sodronyágybetét, legjobb mi­
nőséget készít Neumann, Péterfia 
19. sz.

Rosenfeld Endre tőzsde- 
bizományi és áruforgalmi 
irodája Piac-utca 42., I. eme­
let,"Pannónia épület.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, 17)6 HVW7 
olcsón beszerezni tessék wElUDoZi 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. szám, Sf

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Piac 89., a Royal- 

kávéházzal szemben 
Telefon 143 szám.Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.

Kosztpénz elhelyezés.
PÁL
ka.umi£t&lpve
k&ucruk czipőrarok.

Előnyei!

.1
Olcsóbb,
tartóssbb
a bérnél I 

Védelem hi­
deg és ned­
vesség ellen. 
Cipésze fel*
. erősíti.,

ti

Áruház

szenzációs
olcsó

árajánlata
Béléses ruhaselymek már 33,000 K-lol 

47,000 „ 
69,000 „ 
73,000 „ 
79,000 „ 
39,000 „

Crepp de scltlne 
Angol kabát velour 
Férfi öltöny szövetek 
Nöl ruha

27,000
19,000Női sima színek 

Francia szatén és libertik 16,500 „ 
Színes paplan chlolthok 23,500 „ 
Kötény lüszterek már 27,000 „
Francia voileok „ 6,500 „
Francia batisztok „ 7,800 „
Kelengye schilonok „ 7,900 „
Kelengye vásznak „ 8,900 „
Hői harisnyák „ 3,000 „
férfi zoknik „ 2,750 „
Gyermek harisnyák, 

fehérnemű batisztok, 
virágos paplan szaténok.

Óriási választék.
Olcsó árak.

,cm
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55

35
33
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űz arany Bika hang- 
si — mögött...

Németh Aladár, az Arany Bika 
kávéház tulajdonosa áldozatkész­
ségre s kulturérzékre valló kezdc- 
uienyezéskép minden hét szombat 
—vasárnap estéjére s vasárira]) 
délutánjára operaházi művészeket 
hoz le kávéháza közönségének 
gyönyörködtetésére. Csupa klasz- 
sziküst és magyar remeket ad­
nak elő a főváros legelőkelőbb 
énekművészei, — a közönség, Dob 
rcczen társadalmának elitje szíve­
sen keresi fel a kávéházat, keresi 
e valóban nemes, rendkívüli mű­
élvezetet.

Megdöbbenéssel és nagy-nagy 
sajnálkozással venné tudomásul 
mindenki, ha e vendégszereplé­
seknek vége szakadna. — Érthető 
azonban, ha Kardoss Géza szín­
igazgató idegenkedéssel szem­
lélte a hangversenyek sikerét, — 
sőt — a szinházvezetés nehéz fe­
lelősségében és gondjaiban — el­
határozta azt is. hogy a Színész- 
egyesület, illetve a ‘ kultuszmi­
nisztérium révén be fogja tiltani 
az Arany Bika s esetleg a többi 
kávéház ily előadásait. A versen­
gés megkezdődött s ma sem feje­
ződött még be. Németh Aladár 
magánál a kultuszminiszternél 
volt audencián s bebizonyította, 
hogy kulturmissziót teljesít hang­
versenyeivel, viszont Kardoss G. 
igazgató most összes színigazgató 
társai aláírásával adott be egy 
újabb kérvényt, hogy a kávéház- 
lulajdonosok ily engedélyeit egy­
séges rendelkezéssel beszüntessék.

A magunk részéről : nagyon is 
fontosnak tartjuk a Csokonal-szrn 
ház anyagi boldogulását. De azt 
is mélyen érezzük, hogy Debre- 
czcn müpártoló közönsége, Debre- 
czen kulturélele mit veszítene, ha 
meg kellene szűnni Németh Ala­
dár nemes áldozatkészséggel és 
hozzáértéssel rendezett, magas- 
nivóju hangversenyeinek, ame­
lyek ünnepnapokon talán nem is 
vehetik el a színház népszínmű 
ciklusának eléggé nagyszámú s 
régi törzsközönségét...

Decemberben 115 kanyaró eset volt.

SZÍNHÁZ

Debreczen város közigazga­
tási bizottsága tegnap délután 
Iíadliázy Zsimond dr. főispán 
elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen a szokásos havi jelen­
téseket tárgyalták le.

A polgármesteri jelentés és a 
másodfokú ügyek elintézése 
után sor került Tüdős Kálmán 
dr. főorvos jelentésére, amely 
szerint Debreczen közegész­
ségügyi viszonyai decemberben 
ép olyanok voltak, mint no 
vemberben. A hasihagymáz 
mérsékelten jelentkezett, ha­
nem a kanyaró nagyobi) mér­
tékben lépett föl, úgy, hogy két 
iskolát és egy óvodát be kellett 
zárni. A veszedelmesebb be 
tegségek a következők voltak . 
roncsoló toroklob 6, vörheny 7, 
kanyaró 115, szamáriturut 1, 
bárányhimlö <S. hasiliagyniaz 
24, járványos fültőmirigylob 1, 
gyermekágyi láz 4 esetben. Ha­
lállal végződött 1 kanyaró, 3 
tífusz, 2 gyermekágyi láz. A 
vízvezeték kapcsán csak az is­
potály i iskolánál voltak na­
gyobb bajok, amelyek kiküszö­
bölésére ma sem történtek in­
tézkedések.

A születések száma 241, a 
halálozásoké 176 volt, a szapo­
rodás tehát 65.

Házasságra lépett 99 pár, 
ebből 57 pár református, 7 ró­
mai katholikus, 1 görög katlio- 
likus, 6 izraelita. 35 vegyes.

A mentők 244 esetben mű­
ködtek.

Kész a földbirtokreform 
Debreczenben.

Rég halottunk olyan őszinte, 
sok kacagást és a tetszés spon­
tán megnyilatkozását, mint a 
Svihákok operette felújítása al­
kalmából. A darab multságos 
szövege, Ziehrer bájdús meló- j 
diái párosulva a szereplők igazi 1 
kabinetalakitásaival, élvezettel" 
jes estét nyújtanak mindenki­
nek.

Kgvik legjobb szerepét játsza 
ma délután Kováts Terns a Gye 
rekasszony népszínműben.

Kedden lesz a várva-várt Cse 
hov „Három nővér" színmüvé­
nek bemutatója.

Meteorban vasárnap a ,,Sze­
relem rabszolgája“, nagy attrak- 
rió, a Titkok háza főszereplői­
vel. — Csütörtökön ,,Zézé“.

Kasztiliai véreb, a szezon 
egyik legszebb filmje, ma utol­
jára az Omniában.

Clara Kimhal Joung főszerep­
lésével a Más asszonya oimü öt­
fel vonásos dráma és William 
Hart főszereplésével a Félelme­
tes .fim négyfelvonásos cowboy 
történet hétfőn az Omniában.

Apolló és Vígszínházban. Az 
óriási sikert aratott Ciklon (Ha 
ragszik a tenger) einni film 
Dorothy Philips főszereplésé­
vel, a szezon legérdekesebb, 
legszebb filmje.

Sürgőih Jenő gazdasági fő­
felügyelő bejelentette, hogy a 
földbirtok rendezésére kikül­
dött bizottság javaslatával el­
készült. E szerint 813 egyén ré­
szesül földbirtok rendezés foly­
tán földkiosztásban. Az igénybe 
veendő s kijelölt földek mind 
háborús szerzeményű birto­
kok.

Még sok tantoréin van 
elfoglalva.

Bejelentette még a főorvos, 
hogy a Teleky-, Füvészksrt , 
Iskola-, Jókai-", Csonka-utcai és 
Ispotály! elemi iskoláknál, va­
lamint a római katholikus fiú­
iskolánál még mindég mene­
kültek vesznek igénybe tanter­
meket lakásul s igy tizenegy 
iskolateremben menekültek lak

Uránia. Kísértetek 
(Kis szeleburdi). Nevettető ka­
landor vígjáték. Kísérő ameri
kai burleszk.

nak s igy nemcsak az iskolai 
épület használatában, de a ta­
nítás rendjében is nagy zavart 
okoznak. _ ...

A közigazgatási bizottság ki­
mondta, hogy pz állapotok 
megszüntetése érdekében a 
kultuszminiszterhez és a nép­
jóléti miniszterhez fölterjesz­
tést intéz.

Adózás.
Lánczy Gyula miniszteri ta­

nácsos, pénz ügy igazgató jelen­
tése szerint egyenes adóban be 
folyt 353.816,040 korona, föld­
adóban 8.180,713 korona, ille­
tékek 126.213,779 korona, fény- 
űzési adó 63.457,211 korona, 
állatforgalmi részpénzben 188 
millió 002,154 korona, általá­
nos forgalmi adóbélyegekben 
466.150,300 korona, készpénz­
ben 148.964,796 korona, bélyeg- 
jövedékben 148.950,975 korona, 
dijjövedékben 32,296 korona, 
dohányjövedékben 539.931,604 
korona, határvám jövedékben 
98.196,755 korona, fogyasztási 
és italadóban 58.236,772 ko­
rona.

Bajok a
marhalevél-kczelöségnél-

Az állategészségügyi felügyelő 
jelentése kapcsán Jóna István 
bizottsági tag, a debreczeni 
Gazdasági Egyesület elnöke 
szólalt fel és szóvá telle azt, 
hogy az a nagy forgalom, 
amely az állatforgalom kapcsán 
a marhalevél kezclőségnel bo­
nyolódik le, a gazdákat a leg­
kellemetlenebb helyzetbe hoz­
za. A járlatkezelöség ugyanis 
a rendőrségi palota hátsó ré­
szén van, amely pedig a leg­
nagyobb mértékben megköze­
líthetetlen. A csizmadai-szin fe­
löl nincs járda, ott ,síkos he­
gyeiét kell megmászni, a Kös­
sél th-utea felöl pedig a rend- 
örök nem engedik az embere ­
ket a gyalogjárón járni s igv 
kénytelen mindenki testi épsé­
gének veszélyeztetésével a ha­
vas, síkos kocsi utón menni. 
Intézkedést kér ez ellen.

A bizottság Hadházy Xsig
■ mond dr. felszólalására fcí- 
! kérte a polgármestert, hogy a
■ szükséges intézkedéseket legye
I me8- ’ . , , .

A szakreferensek jelentései 
után az albizottságok tartották 
meg üléseiket.

iája. j Jön : Ifjú Mndárdus, 
nyival.

Jön: Gyönyörváros. Titkok 
háza főszereplőivel.

Operaház balettjének szóló- 
táncosai a Bika kávéházban. Va 
sárnap délután 4 órakor és este 
9 órakor a Bika kávéházban és 
étteremben lépnek fel Kuzmann 
Sári és Andor Tibor, a m. kir. 
Operaház balettkarának legjobb 
szólótáncos párja Gazdag, szivet 
derítő, lelket gyönyörködtető 
műsoruk keretében Chopin val­
óért, görög, hollandi, olasz és 
magyar táncokat mutatnak be. 
Az Operaházban nagy sikerrel 
előadott Szilvia balettnek káp­
ráztató tökéletességet igénylő 
részét, a Pizzicatot is előadják. 
A látványos táncjelmezek a m. 
kir. Operaház ruhatárából va­
lók. Belépődíj nincs. Asztalok a 
Bika főpincéreinél biztosíthatók

Ingyen kap egy három felvonó- 
sós színdarabot, aki megveszi a 
Színházi Élet legújabb számát. --- 
Ineze Sándor fürge és színes heti­
lapja minden színházi esemény 
lni krónikása Írásban, képben, tré­
fában, kottában, ötletekben. Ma, 
amikor a legkisebb terjedelmű 
könyv ára is csak tízezres szamok­
ban' fejezhető ki, igen kevés szín­
darab jelenik meg könyvalakban. 
A Színházi Élet pótolja a köny­
vet, főleg olyan darabokat közöl, 
amelyek sehol máshol nem jelen­
nek meg nyomtatásban. E lu-ten 
Szilágyi László : A kék postakocsi 
■imii nagysikerű kedves operettjét 
adja a Színházi Élet, amelynek 
ára 1500 korona, negyedévi előfi­
zetés 15,000 korona. Riadóhivatal 
Budapest, Erzsébet-körut 29.
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Várko-

Alföldi könyv- és papirkereskedés
folyó hó 8-án ismét megnyillik

Batthyány-utca 6. szám alatt.
Szőrméit még most olcsón beszerezheti 

a Lipcsei SzŐrmeJtázbau
Bika-épület. József kir. hercefí-uteai oldal

4100 yardos cérna
30—50 számban. Kor. 2300

Csapó-utcza 11. 
Fiók: Csapó 90.FRANKNÁL

A válóperek okai.
A válóper leggyakoribb — ami 

természetes is — az olyan liázas- 
lársak közt, akiknek házasságá­
ból gyermekek nem születnek. Tíz­
millió gyermekes család közül 
évenként átlag 12,000 kérte a há­
za-, ág felbontását, inig a 100,000 
gyermektelen család közül 8000 
adott be válókeresetet.

A házasságtörés nem az egyedüli 
ok, amely miatt a bon lőporok meg­
indulnak ; alig 25 százalékát teszi 
ki a válóperüknek az olyan eset,
amelyben a törvényszék ezen az 
alapon mondja ki a házasság fel­
bontását Mint válóok főleg a rossz 
bánásmód, kegyetlenkedés és testi 
bántalmazás jön első sorban tekin­
tetbe. A házasságtörés címén ho­
zott ítéleteknél nvolc eset közül há­
rom esetben a nö terhére mondják 
ki átlag a házasság felbontását. A 
férjek, akik általában kevesebb 
esetben adnak okol a házasság fel­
bontására, nagylelkübbek és meg­
bocsát óbb is, mert a férjek részéről 
beadott nyolc válókeresettcl szem­
ben a feleségek által megindított 
válópörök száma átlag tiz.

A legkritikusabb idő a házasság 
1 -"i éve közé esik. A válási ese­
tek TI százaléka ebbe a kategóriába 
tartozik ; 30 százaléka az 5—10 ; 22 
százaléka a házasság 10—20 évei 
közé esik. Az első esztendőben a 
házastársaknak alig t százaléka 
kéri a bontás kimondását.

Ami a házastársak foglalkozását 
illeti, erre nézve érdekes a statisz­
tikai adatok ama tanulsága, hogv 
a válópörök száma legalacsonyabb 
a munkásnép és a földmivesnép 
közt : 10,000 házasság közül alig 3 

l esetben kerül a sor válásra. An­
nál ijesztőbb ez az arány a nagy 

! városokban- ^

A liékessy vivókluh táncmulat­
sága február 9-én. A Békessy- 
vivóklub, amely e nemes sport 
müveléséljen egyik legkitűnőbb 
egyesülete az országnak, tagjai 
részére heti összejöveteleket is 
tart, ezenkívül minden hónapban 
ismerkedő estélyi. Nagy gonddal 
és apparátussal készítik elő a klub 
február 9-iki első táncmulatságát, 
amely az Arany Bika disztermé- 
I -II lesz. A bálon nemcsak Debre­
cen úri társasága vesz részt, de 
az egész országból ellátogatnak a 
vivósport legkiválóbb művelői és 
barátai.
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Hirl adtunk már arról, hogy a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
rával együttesen az e téren már 
évtizedek óta hasznos munkát tel­
jesítő szabolcsmcgyei Gazdasági 
Egyesület ezentúl évente tavasszal 
vetőburgonyavásárt és ősszel bur­
gonyaaukciót rendeznek Nyíregy­
házán.

Az 1. Országos Vetőburgonya- 
vásár most szétküldött prospek­
tusa szerint burgonyaki állítással 
kibővítve Nyíregyházán, 1924 már 
cius 1—2. napokon lesz megtartva 
a megyeház termeiben.

A burgonyavááron és kiállításon 
részt vehet minden magyar gazda, 
nemesitő-vállalat és gépekét, esz­
közüket vagy,védekező anyagokat 
gyártó vagy értékesítő vállalat.

A jelentkezések a rendezőség! 
irodához (Nyíregyháza, Szabolcs- 
vámiegyei Gazdasági Egylet Ke­
reskedelmi irodája (legkésőbb 924 
február 15-ig) küldendők be. — A 
burgonyákból 5—5 kgr. küldendő 
be, külön kosarakban, legkésőbb 
február 25-ig. A jelentkezéskor 
mintánként 2000 korona résztvé­
teli és tárdij befizetendő. A jelent­
kezni kixánók részletes tájékozta­
tást a fent jelzett rendezőségi iro­
dától kaphatnak. — Bemutatható 
nemcsak vetőburgonya minta, — 
hanem étkezési célra szolgáló bur­
gonyák mintája is. A vásárpénz­
tár a vásár tartama alatt és egész 
év során is az adásvételeket mér­
sékelt jutalék mellett kedvezmé­
nyesen eszközli.

A Kamara nagyobb mennyiségű 
burgonya kivitelét is elő fogja moz 
ditani, ami a kedvező értékesítést 
szintén elő fogja segíteni.

•Tan. «. Kötegyán, Törökszentmik-
lós, Jászalsószentgyörgy.

Jan. 7. Balassagyarmat, Eger, 
Nádudvar, Tiszadob.

Jan. 8. Gáva.
Jan. 10. Edelény, Nagyiéta.
Jan. 11. Derecske.
Jan. 12. Hódmezővásárhely.
Jan. 13. Debreczen, Déva vány a,

Jászladány, Jászdózsa.
Jan. 14, Egyek, Donibrád, ózd.

Fényüzési adót 
fizetők figyelmébe.

A munkatorlódás elkerülése vé­
gett az 1923 december hóban besze­
dett fényüzési adónak up állampénz­
tárba leendő beszállítására nézve a 
következő határnapok vannak meg- | 
állapítva.

1921 január 8-án fényüzési válla­
latok, kávéházak, cukrázdák, étter­
mek, tejcsarnokok, orfeumok, kaba­
rék, úgyszintén mindazon kereske­
dők, akik átalányban fizetik a fény­
üzési adót.

1924 január 9-én A 13 EDE F be- 
lüek ; 10-én G 11 1 J K L ; 11-én 
M N O P ; 12-én R S és 14-én T U 
V Z betűvel kezdődő általános fény 
űzési cikekkel kereskedők fizethetik 
be a fényüzési adót, az elmaradot­
tak szintén 14-én fizethetnek, azon- j 
ban az elmaradásukat igazolni tar- 1 
toznak.

Felhivatnak az adózók, hogy a ha­
tárnapokhoz ragaszkodjanak, mert 
egy rendbontó az egész sorrendet 
megzavarja és azon célt, hogy a 
hosszas várakozásokat meggátoljuk 
lehetetlenné teszi. Aki 15-ike után 
fizet, még 50%-os adópótlékot tar­
tozik fizetni.

M. kir, állampénztár.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vataléban.

A búza ára elérte a 110,000 koronát.
Budapest, január 5. A mai 

tőzsdén az irányzat minden 
cikkben szilárd volt, a forga­
lom pedig igen élénk, Búzában ! 
kb. 50 vagon cserélt gazdát.

Hivatalos árak: 76 kilós li- 
szavidéki búza 1070—80, egyéb 
1060—1070, 79 kilós tiszavidéki

Javult a tőzsde helyzete 
a magánforgalomban.
Budapest, jan. 4. A ma dél­

előtti magánlorgalomban mind­
végig bizakodó volt az irányzat 
és a szilárduiás folytán fokozódott.
A piacnak a változása kitűnik ab­
ból a körülményből is, hogy áni- 
niindig kevesebb mutatkozik és a 
pénzajánlatok mind erősebbek. A 
forgalom főleg arbitrage értékek­
ben volt élénk, ahol elsősorban a , 
Rimát keresték. A bécsi tőzsdén le- | 
játszódott eseményekkel kapcso­
latban főkép a vas- és gépipari 
értékek iránt mutatkozik érdeklő­
dés. A kosztpénz 1 és fél száza­
lék. M. Hitel 515 -25, (). Hitel 155 
—60, Rima 120 —30, Salgó 575 — 
80, Állam vasul 410, Délivasut 92, 
Angol-Magyar 85, Földhitelbank 
215, Pesti Hazai 3400, Kér. Bank 
1130, Ganz Datiub. 4250, G. villa­
mos 3000, Hoff her 175, Lámpa 
165—95, Fegyver 1250, Schlick 95, 
Kőszén 2300,‘ Dräsche 310, Urika- 
nyi 730, Kohó 745, Athenaeum 195 
Mefter 310, Atlantika 62, Levante 
150, Lidiiig 7, Gultmann 650, ófa
480, Zabolni 120, Hazai fa 150,_
Borsod-Miskolczi 90, 1. Bpesti

i/dsutasoa miimzesfelye 
és fancmuiafsaga.

A KANSz államvasuti cso­
portja tegnap este fél 9 órai kez­
dettel a máv. pályaudvar dísz­
termében előkelő és díszes kö­
zönség előtt iniindenképen si­
került táncvigalommal egybe­
kötött müvészestélyt rendezett. 
A müveszestélynek különösen 
nagy érdekességet kölcsönzött 
Havas Gáborné dalénekesnő 
közreműködése, áld pompásan 
iskolázott s még most, nagy 
pauzája után is minden niian- 
szában finom énektudásával va 
lósággal elbűvölte a nagyszámú 
közönséget. Igen nagy sikere 
volt és zajosan ünnepelték. — 
Sok színes cabaretszám tarkí­
totta még a gazdag műsort, a 
mely után tánc következett. A 
szép számban cgybegyült kö­
zönség hajnalban oszlott szét 
egy mindenképen sikerült mu­
latság kellemes emlékével. Az 
estély nagyszerű megrendezé­
séért elsősorban a vasutasok 
agilis titkárát, Reitmayer Ru­
dolf máv. titkárt illeti a legfel- ! 
icscbb elismerés.

búza 1090—1100, egyéb 1080— 
90, rozs 820—830, tak. árpa 840 
—60, sörárpa 880—920, köles 
825—50, zab 950—80, tengeri 
800—20, r epce 2150—250, kor­
pa 520—25, lóhere 5800-6600, 
lucerna 6—6800, nagyarankás 
5500—6200.

gőzm. 75, Izzó 700, M. cukor 2900, 
M. cukor 300, Vas. forgm. 225, Ás- 
Iérméiéi 200, Karton 85, Égisz 55.

A korona O'OSOO1^
Zürich, január 5. Hollandia 216 

és fél, Berlin 0.00000000126, New- 
york 5.74 és háromnyolcad, Lon­
don 24.85 és fél, Pár is 27.92 és fél, 
Milánó 24.66 és egynegyed, Prága 
16.67 és fél, Budapest 0.0300 és fél 
Belgrád 6.45, Bukarest 2.90, Becs 
0.0080 és háromnegyed, Szófia 4.05

A devizaközpont 
árfolyamai:

bntu darab
Pint Áru

(Vitel) (Eladás)

Dollár .... 21500 K 22600 K
Angol ) -ni 91900 K 96100 K
Hollandi forint 5020 K 8460 R
Fronttá rank 1055 K 1121 K
Siii/ci írónk . . i700 H 3920 K
Léoa . . 153 R 164 K
Creh koron i , én a 665 K
tel...................... 114 a 127 h
Líra L . . . , 925 & 980 K
Dinár , . 239 H 263 K
Német mdrk —K 0 006 K
Lengtél már a . 0 20 R 0-30 K
Ottlrdk kotor a . 0-2990 R O’iOlO R
Napoleon arai|. 74090 M &
Oda korona t 3730 R 3960 a
Sortig korom 3075 Ä 8296 a
?wéd korona . 6610 R 6940 a

Iga trank 920 R 976 a

Báli naptár.

LLUJULU -LE

Báli ruhákat
kifogástalanul tisztit 
minta után hűen fest 

HRABÉCZY ZOLTÁN
kelmefestő, vegytisztító 

és gőzmosogyára
Főtlzlet: Széohenyl-utoa 18. szám.

Fióküzlet: Osapó-ntoa 30. szám. 
Gyártelep: Széohenyl-utoa 42. szám.
I ■ rm rrrrrrri ■ n ■ i

.bin. 10. Leány Club fehér dél­
utánja (Bika üvegterem).

Jan- 12. Jogász bál (Bika dísz­terem).
Jan. 19. A debreceni kálvinista 

társadalom bálja. (Bika díszterem.)
Jan. 26. Gazdász bál (Bika dísz­

terem).
Febr. 1. Csaba bál (Bika díszte­

rem).

10—1924. he.

Árverési hirdetmény.
A dcbreczeni kir. járásbíró­

ság rendelkezése folytán a Deb­
recenben 1923. évi november 
hó 19-én elhalt özv. Kovács B. 
Gyula né Sárváry Róza hagyaté­
kához tartozó ingóságok f. évi 
január hó 10. és következő nap­
jain. Kossuth-utca 37. sz. alatt 
nyilvános árverésen készpénz- 
fizetés és vételi illeték ellenében 
eladatni fognak és pedig :

Január 10-én magyar és né­
met folyóiratok, könyvek, ké­
pek, műtárgyak, háztartási fel­
szerelések, arany és ezüstnemük 

Január 11-én háztartási fel­
szerelések, ágy és ruhanemüek, 
függönyök, szőnyegek, Wert- 
heim szekrény, könyvszekré­
nyek, bútorok,"

Január 12-én bútorok.
Árverés délelőtt 9 és délután 

3 órakor kezdődik.
Érdeklődőknek a leltárbizto­

si hivatal hivatalos órák alatt 
felvilágosítást ad.

Debreczen, 1924 január 3.
Leltárbiztosi hivatal.

f

Sz. : 337—1923. ü.

Árverési hirdetmény.
Harsányt Mihályné és társai 

megkeresésére folyó 1924. évi 
január 13-án délelőtt 11 óra­
kor Erzsébet-ul 46. szám alatt 
az alábbi ingóságok készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőknek el fognak adatni:

Egy kézzel hajtható szecska­
vágó.

Egy konkolyozó.
Egy répavágó.
Egy kettős eke.
Kettő darab egyes eke.
Egy két táblás vasborona.
Egy ekekapa.
Egy három lábas vas­

konyha.
-Egy keményfából való fél fe­

nekű nagy kád.
Egy használt járgány.
Debreczen, 1924 jan. 5.

_______ Dr. Tóth Endre,
kir. közjegyző.

Elcserélném modern 4 szobás 
központi fekvésű lakásomat kerti 
lakással. Cim a kiadóban.

Gazdálkodóit 
Házoevők!!

Hatalmas 
nagylelkű ház

eladó !
Gyönyörű 
.helyen I 

A Péterfia 
szájában

Bitó-utca 18
Rögtöni beköltözhetésre kap egyelőre 
és azonnal 1 szép nagy utcai szobát, 
mellékhelyiségükkel és reá nagyon 
kevés időre megkapja még a kereszt- 
épületbeli lakást, mely áll két szoba, 
konyha, speiz, nyári konysa, fás­

kamara stb.
Villanyvilágítás I

Nézzék meg előbb a házat alaposan 
és csak azután fáradjanak be az 
ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat 
Veres-utca 9. szám alatti irodájába 
az árra nézve megállapodni és a 
vételi ügyletet megkötni. Egyedül és 
kizárólag a Nagy Lajos Iroda jogo­
sult a vételi ügyletet megkötni és a 
vételi előleget fölvenni. Senki más,

még a háztulajdonosa sem.

TURUL
cipőraktár

Tapasztaltuk, hogy az 
ottani n. é. vevőközön­
ség az occasio 
árut szívesen fogadta, 
miért is utasítjuk, hogy 
még raktárán levő
occasio cipő­
ket az előirt olcsó 
árban Utolsó párig 
árusítsa ki.

Tarul központ 
Budapest.
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APRÓHIRDETÉSEK
Ajánlat

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
ken cserek raktáron. 14

Takaréktflzlielyek
készen kaphatók. Ugyan 
ott lakatos tanuló fel- 
vétatik. Kandin-u. 15.

23

Perzsa szőnyeg
leverő villa kapható 
Társi Antalnál Szcnt- 
Anna-utc.a 12.______ 24

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 7

Fényképes levelezőlapok
legszebb kivitelben, 6 
darab 10,000 K. Berzeki 
műtermében, Piac-u. 38 
____________________ 9

Tűzifa
két éves bükk hasább, 
elsőrendű minőség, va­
gon tételben, ölenként 
és mázsánként a leg­
olcsóbban beszerezhető 
az Erdélyi Tfizlfaheho- 
zatalt n,-tnál, Kossuth- 
utca 26. Telefon 10-93 

N58

Az ügynökség 
keretébe vágó

bármilyen megbízást 
a leggyorsabban és 
lelkiismeretes pon­
tossággal bonyolít le 

a szolidságáról 
elismert

Steiner József
ügynökségi Irodája

Piac-utca 19, II. em.
Telefon 624. 

Hatóságilag 
engedélyezett

Házasságközvetités
diszkréció mellett. — 
Legmagasabb körök­
ben is. Igen sikerült
házasságokat köz­

vetítettem.

Zongorahangolást,
általános javítást, ho z- 
szuból rövidet elvállalón 
teljes felelősséggel, úgy­
szintén vonós hangsze­
rek szakszerű javítását 

és ujjakat vállalok. 
Tisztviselőknek 

30% engedmény.
fonté László, Plac-ti. 30.

Az udvarban. 
Meghívásra házhoz is, 

vidékre is megyek.
Teleton IS—16

(llpőszabász
fölvétetik. Kovács Vil­
mos , Vcrbőczy-u. 2. 18

Tanuló fin
fölvétetik fizetéssel. 
Varjas Pál, könyvkötő. 
Kálvin-tér 3. 15

Építkezési anyagok
portland cement, mo­
zaik és cementlapok, be­
toncserép, betoncsövek, 
kutgyűrűk, stukaturnád 
kátránvpapir stb. leg­
olcsóbban a Debreczeni 
Műkő-gyárban, Fürdő­
utca 2/sz. alatt kap­
hatok.___________ N58

Hentes urak
figyelmébe. Zsíros hor­
dók minden nagyság­
ban, fenyő- és kémény- 
fadézsák kaphatók Báró 
Györffy hordógyárában, 
Nap-utca 4. sz. Telefon 
12 — 83. 28

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet a legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használ­
hatót becserélek. 
Nagyobb tételt elszállítok.

Eötvös-utca IIO. sz. 
Telefon 6—06. 

xr «g «gr

Kereslet

KÄTAI IMRE
ékszerkereskedő 

Plae-nien 19., II. em.

Aranyat,
ezüstöt,

valamint bármilyen 
ékszert a legmaga­
sabb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél.
Teli fonhi vasra 
házhoz megv.

Veszek
mindenféle bútorokat, 
díványokat, madraco- 
kat, szőrt, afrikot min­
denkor. Széchenyi-utca 
8. sz.‘8

Kisasszony
aki irodai teendőkben, 
számolásban kellő jár­
tassággal bir, azonnalra 
felvétetik Csillag Test­
vérek kötöttáru nagy- 
kereskedésében, Sas-u. 
4. szám. 12

Kisebb
családi házat keresek 
megvételre, beköltöz­
hető modern lakással. 
Értekezhetni dr. Schlot­
ter Ferenc ügyvéd iro­
dájában . Vcrbőczy-u. 4, 
I. emelet. 25'
ve ********

Elad ás
Eladó

gyönyörű, alig hasz­
nált "két lovas, luxus 
szánkó. Vár-utca 10.

19
Eladó

egy könyvszekrény, 3 
részből sarokra kerítve, 
fémkeretbe foglalt, csi­
szolt üvegekkel. Egy 
ugyanolyan, hármas ru­
haszekrény. Magyar re­
mekírók díszkiadása 46 
kötet. Eötvös Károly 
müveinek diszkiadása. 
Andréenagy térképgyűj­
teménye. Magyar és 
külföldi művészek szí­
nes képgyűjteménye. 
Munkácsv Mihály disz­
kötet. Szilágyi: Magyar 
nemzet története 10 
darab diszkötésben. Ké­
pes világtörténet 3 nagy 
diszkötet. Diszkönvvek. 
Értekezhetnia déli órák­
ban, Lovász József meg­
bízottal. Kossuth-u. 26.

10

Eladó
férfi téli kabát, finom 
smokingöltöny. Kandia­
utca 7._______ _____ ]2.

Eladó ház.
Miklós-utca végén, a 
Posta-utca 5. szám. 20

Ilajdusámsonban
Damjanits-utca 117. sz. 
nagy telkes ház istálló­
val, külön nagy kama­
rával. gazdáikodókn ak 
alkalmas, a piac köze­
lében. eladó. 21

Vincellér
I szőlő megmunkálására, 
j kommen cl óra, nagyobb 
családu ember, csakis 

I szöllőmunkához értő , 
jelentkezzen. Márkus,

Eladó
szép fekete férfi téli 
kabát és 3 méter szö­
vet. Eölvös-u. 71 27

Öt hold
k i t ün ő szán tóföl d cin dó 
a Mészhomokkő tégla­
gyárral szemben. Fel­
világosítást nyújt dr. 
Schlotter Ferélíc ügy­
véd Verbőczy-u..4. sz. 

emelet. 26

előjegyzési, lall és íróasztali

A tulajdonos 
hónapokig 

árulta 
eredmény­

telenül
a Nagy Lajos 
iroda pedig

48 óra alatt eladta
a Novák György ur 
tulajdonát képező 

Hatz-telep 28. sz. e házat!

A gépírást 11 nap alatt
megtanulhatja 

a Nagy Lajos gépiró, 
másoló, sokszorosító 

irodában.
Veres-utca 9. sz. alatt.

Mindenféle Írásmunkák,
színdarabok, iskolai jegy­
zetek, egy vagy több 
példányban, gyorsan és 
jutányos áron készülnek.

l-a száraz tűzifa.
Bükk. hasábos állapotban ölen­
ként jutányos árban kapható
Debreozen szabad bír. város házi­
pénztáránál, Városház I. emelet,

Eladó ház a Főtér 
szájában I

A Royallal szemben levő
Barna-ntca (ahol a Muraközy gyógy­
szertár van) és a Vörösmai thy- 

utoák sarkin
Vörösmarthy-utca 11. 
Barna-utca 7. sz. ház.
Hatalmas utcai fronttal. Egyelőre 1 
szoba, konyha és speizból álló lakás 
a nagy épületben, mely jelenleg ház- 

mesteri lakás
Rögtön beköltözhető I
Nagyon természetes, hogy ezen ház 
eladása felett is a 25 év óta fenn­
álló NAGY LAJOS Országos Ingatlan- 
forgalmi Vállalat rendelkezik, ott 
köthető meg a vétel, ott teendő le a 

foglaló is!
Iroda : Veres-utca 9. szám.

■■■■■■■■á■■1mámm

legmagasabb áron

Préseléshez lenzsákot 
díjmentesen kölcsön adok

a Führer Miksa és Fia 
cég meqbiz ttja. 

BERGER ADOLF
Debreozen, Piac-utca 66.

Eladó a Martinkán
egy nyilas csemege 
zőllő és mellette 

1 nyilas pusztaföld.
Elsőrangú, hatalmas, 
termőállapotban levő, 

egyik legjobb szőllő a 
Martinkán.

Alkalmi vétel E
Bővebb felvilágosítás nverhető az 
eladás felett rendelkező Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Irodában 

Veres-utca 9. szám alatt

közismert,

■!■■■LL BJUAJJJU
SZÁRAZ TŰZIFA
hasáboson vagy aprítva házhoz szállítva 
valamint vaggon tételekben legelőnyöseb­

ben beszerezhető

BÉKÉSI ÉS LŐW
fakereskedöknél. Homokkert Bánffy-u 4 
Hungária malom mellett. TELEFON: 945.

Megbízható, jó minőségű

vásznak, siffonok
mindenféle mosóáruk 

szabó kellékek 
harisnyák, kesztyűk

legszolidabb árakban

BAGI és PETRIK
röfös és rövidáru üzletében. 

Szent-Anna-u. 5. szám.
Szolid, szabott árak I

Hl
villanyerőre berendezett butoroyára és modern lekberentíizesi vállalata
Debrecen, Ferenc* József-ut 68. szám.
Állandó butorkiállitás: ebédlő, háló uriszoba és leányszoba 
berendezésekből, úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is!

óriási választékban a legolcsóbban 
beszerezhetők a

MÉL1USZ könyvkereskedésben
Posner-féle üzleti könyvek 

kizárólagos lerakata.

Mielőtt bevásárol
kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi és női ruha­
szövetet és fehérneműt, rövid- és kötött árut, női, férfi 
és gyermekharisnyákat, hímző és kötő pamutokat

fontos érdeke
hogy felkeresse

Kövér és Róth női
Csapó-utca 37. Burgundia sarok

Szövet maradékok mélyen leszállított Árban.

Téli keselyük
legnagyobb választékban

Schön Sándornál
Debreozen, Piac-utca 14 sz. Csapó-utca sarok.
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